
Novice 
Osebne vesti __ 

Smrt nad stoletnega Belokranjca. Dne 
25. maja je umrl Janez Belič iz Črnomlja 
v zelo redki starosti 100 let in 2 meseca. 
Pred enim mesecem je še bil v Ljubljani 
in je obiskal škofa dr. Rozmana. Udeležil 

se je še otvoritve gradbenih del nove že
leznice Črnomelj—Vrbovsko. Ob tej prili
ki je hotel pozdraviti našega voditelja dr. 
Antona Korošca, katerega pa ni bilo. Bla-
gopokojna belokranjska korenina je bil 
vedno zvest pristaš naše stranke in dober 
katoličan. 



Nesreče 
Druga povodenj v letošnjem maju. NaJ 

list je poročal o prvih opustošenjih po vsel 
od vod ogroženih krajih Slovenije, kater« 
je povzročila huda povodenj radi nalivov 
20. in 21. maja. Sicer so se prvi nalivi toli
ko ustalili, da so razbesnele reke in potok 
zopet našli svoje struge, a le za kratko 
Deževalo je z malenkostnimi presledki prec 
Binkoštmi in še po praznikih do 1. junija 
Drugo močno deževje je nagnalo iz struge 
Pesnico, katera je ponovno poplavila tet 
oblatila Pesniško dolino. Najhuje pa ;k
udarila druga majska povodenj Krško po
lje s Kostanjevico, ki sta bila nekaj dni 
povsem pod vodo. Voda v mestu Kosta
njevica je stala 4 metre nad navadnim 
stanjem. Dve majski povodnji sta oško
dovali slovenske !eraje za težke milijone 
Ogromna škoda še ni ocenjena. 

Železniški premikač smrtno ponesrečil, 
Na mariborskem glavnem kolodvoru se je 
zgodila 1. junija popoldne smrtna nesreča, 
ko je žrtev je postal 51 letni premikač Ju
rij Bele. Premikač je skušal odklopiti va
gon od lokomotive. Pri tem je stroj ne
nadoma potegnil'in je še neodklopljen va
gon stisnil Beletu prsni koš. Smrtno ne
varno poškodovanega so prepeljali reše
valci koj v bolnišnico, a revežu že ni bilo 
več pomoči in je izdahnil kmalu po pre
vozu. 

Na mestnem pločniku si prebil lobanjo. 
42 letni hlapec Andrej Žel iz Metave pri 
Sv. Petru je padel v Mariboru v Korošče
vi ulici 2 pri stopu z voza tako nesrečno, 
da je radi spodrsnjenja priletel na oster 
rob pločnika in si je prebil lobanjo nad 
levim sencem. Prepeljali so ga v bolniš
nico. 

Vlak odrezal kmečki ženski obe nogi. 
Ko je peljal vlak s postaje Slov. Bistrica 
proti mestu ob pol desetih dopoldne dne 
1. junija, se je pripeljala nasproti 60 let
na posestnica Neža Jeričeva na kmečkem 
vozu. Konj se je naenkrat splašil in kme
tica je padla pod vlak, Id ji je odrezal obe 
nogi. Vsega pomilovanja vredno revo 30 
koj po nesreči prepeljali v zelo resnem 
stanju v mariborsko bolnišnico, kjer je iz
dahnila radi prevelike zgube krvi, preden 
so jo prinesli na operacijsko mizo. 

Smrtno nevarne poškodbe otroka. V Ki
carju pri Ptuju je padel s češnje petletni 
posestniški sinko Štefek Arnuš, katerega 
so spravili v ptujsko bolnišnico s smrtno 
nevarnimi poškodbami. 

Smrtna nesreča božjastnega posestnika 
V Podlehniku pod Ptujem so našli v poto
ku truplo starejšega moškega. V mrtve
cu so prepoznali hitro 53 letnega posest
nika Antona Topolovec iz Velikega Okiča, 
občina Leskovec v Halozah. Poizvedova
nja so dognala, da je trpel Topolovec na 
božjasti in se je vračal pozno zvečer z obi
ska. Pri prekoračenju potoka ga je na
padla padavica, padel je v vodo in utonil. 

V dimniku zadet od srčne kapi. Delavec 
Sinigojeve usnjarne v Ljutomeru, F. Po
lak, se je potegnil 30. maja v dimnik, da 
bi ga ometel. Ker ga ni bilo že skoro tri 
ure na spregled, so šli pogledat za njim 
in so ga potegnili mrtvega iz dimnika. 
Zdravnik je ugotovil srčno kap. Rajni je 
bil star komaj 35 let, viničar v Žgajnarje
vi viničariji v Presiki in oče sedmih otrok. 

Sreča v nesreči pri tako globokem pad
cu. 2 km pred Rimskimi Toplicami proti 

Zidanemu mostu se je zgodila huda pro 
metna nesreča, ki po izrednem naključji 
ni zahtevala človeške žrtve. Na omenje
nem zelo ozkem cestnem mestu sta se sre
čala hitro vozeča avtomobila. V enem je 
bilo sedem ljudi, kateri so se vračali iz le
tovišča v Rimskih Toplicah v Zagreb. Ta 
avto, katerega je šofiral šofer Filipič ia 
Zaprešiča pri Zagrebu, je zavozil pri iz
ogibu čisto na desno ter zadel ob skalo 
Avto je zdrknil v 70 m globoki prepad ir 
se razbil. Sreča v nesreči je bila, da so s« 
potniki le lažje poškodovali in znaša škoda 
radi uničenja vozila 70.000 din. 

Slaboumna žena podžgala drva in legla 
nanje. Na Bakovniku pri Kamniku na Go
renjskem se je omračil um 30 letni posest
nikovi ženi Ceciliji Vrtačičevi. V nezava
rovanem trenutku je vzela od ob gospo
darskem poslopju zloženih drv 12 polen, 
jih podžgala in legla na grmado. Kakor 
hitro so domači opazili ogenj, so stekli 
domov ter rešili nesrečnico z gorečih drv. 
Gospodinja pa se je bila že tako hudo ope
kla, da je podlegla opeklinam v bolnišnici. 
Precej hude opekline je dobila njena se
stra, ko jo je reševala z grmade. 

Ponesrečil pri pripravljanju možnarja za 
Telovo. Janko Lotrič, 18 letni delavčev sin 
iz Železnikov nad Škof jo Loko, je priprav
ljal možnar za streljanje na Telovo. Topič 
se je nenadoma razpočil in neprevidnež je 
dobil hude poškodbe na glavi. 

POŽARI 
V Zg. Pleterju na Dravskem polju je zanetil 

udar strele gospodarsko poslopje posestnika I. 
Drevenšeka. Skoda je tem občutnejša, ker Bta 
zgorela krma ter razno orodje. 

V Sp. Hajdini ee je:pojavil rdeči petelin v go

spodarskem poslopju posestnika Franca Preloga. 
Ogenj je preskočil tudi na sosednjo hišo ter jo 
uničil do tal. Domači so si komaj otell golo živ

ljenje. Gasilci so preprečili, da ni povzročil sko

ro gotovo podtaknjeni ogenj Se večje Škode. Pri 
gašenju je padla na glavo kovinasta cev 18 let

nemu posestniikovemu sinu Jožefu Cestnik iz 
Hajdine, ki se je moral zateči po pomoč v ptuj

sko bolnišnico. 
V šikolah na Dravskem polju j« začelo go

reti v skednju posesti: lka Ivana Draškoviča. 
Ogenj je vpepelil vsa gospodarska poslopja, hi

šo, več strojev In gospodarskega orodja. Od 
Draškovičeve domačije se j« razmahnila požarna 
nesreča na hišo soseda Kušarja. Gasilci so bili 
pridno na delu, da nI bilo vpepeljenih še več 
poslopij. 

Bazne novice' 
Izredno deževni letošnji maj. Ljubljan

ski zavod za opazovanje vremena je ugo
tovil, da je bilo v letošnjem maju nad 270 
milimetrov padavin. V letošnjih Štirih me
secih do maja je bilo 271.7 mir padavin. 
Letošnji majnik je prekosil glede dežev
nosti vse prejšnje štiri mesece in tako mo
krega maja že ni bilo od leta 1872. Pov
prečno bi naj sijalo sonce v maju 198 ur, 
a je v resnici sijalo komaj 50 ur. 

Najdba bakrene krste na Teznu pri Ma
riboru. Naš list je že poročal o znameni
tih starinskih najdbah nad betnavsko gra
mozno jamo na Teznu pri Mariboru skoro 
tik ob državni cesti. Tamkaj je stala prva 
protestantska molilnica, okrog katere so 
pokopavali bogate pripadnike Lutrove ve
re. Svetišče je že davno pokrito z grobovi 
vred s kakih 30 cm debelo zemeljsko plast
jo. Pred meseci so zadeli pri kopanju gra

moza na prvo bakreno krsto, katero se 
pa neuki delavci razbili m baker prodali 
Istočasno je bila odkrita družinska grob 
niča, k katere sta bila prenesena v mari
borski muzej dva meča, pozlačene ostro
ge, zlat ženski prstan in zlata zapestnica, 
Proti koncu maja so odkopali v isti jami 
drugo bakreno krsto, katera je dolga nad 
2 m, široka in visoka pa 80 cm. Krsta j« 
iz precej debele bakrene pločevine, katera 
je zbita z zakovicami in okrašena z okra
ski. Na štirih straneh so pritrjeni železni 
obroči za prenos. Na sredi pokrova je pri
trjena v ognju pozlačena bakrena plošča i 
napisom: »Ana plemenita Schiffrer, roj, 
Sinzersdorf«. V zunanji bakreni krsti je 
bila druga iz dvojnih debelih borovih desk, 
katere so v teku stoletij čisto preperele. 
Ker krsta ni bila v obokani grobnici, am
pak v navadni ilovnati zemlji, se je na
pravila od strani odprtina, skozi katero 
je nanosila v teku časa voda ilovico in ta 
je kolikor toliko še precej dobro ohranila 
truplo. Okostje rajne ie oblečeno v svile
no obleko ter volnen plašč. V mariborskem 
muzeju se trudijo, da bi oblačila ohranili. 
Znamenita najdba bo iz let krog 1600. 

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico 
priredi 8. in 9. julija veliko romanje v Sloven
ski Lurd — Rajhenburg. Za to romanje je do
voljena polovična voznina. Vlak stane iz Mari
bora tja in nazaj samo 53 din z izkaznicami 
vred. Vsi, ki bi se romanja radi udeležili, se 
morajo prijaviti do 20. junija v društveni pi
sarni Gledališka 4 vsako sredo od 8 do 10 ali 
pa pri predsednici g. Bauman Katarini, Trža
ška 1. Vsak udeleženec mora ob priglasitvi pla
čati navedeni znesek, ako pa tega ne more, pa 
vsaj 5 din, ostalo pa do 1. julija. Vsi oni, kateri 
vstopijo na kateri koli postaji na progi Maribor
Rajhenburg, pa plačajo ob priglasitvi samo 5 din. 
Na vstopni postaji si kupijo celo karto do Raj
henburga in rumeno izkaznico »K' 13« za 2 din. 
Romanja se lahko udeležijo tudi možje in fant
je. Marijini častilci, porabite to ugodno priliko 
in poromajte s nami v Slovenski Lurd! 

Sprejem y minoritsko semenišče v Ptuju. V 
minorltsko semenišče v Ptuju se sprejemajo ne
pokvarjeni sinovi katoliških staršev, ki se želijo 
posvetiti duhovniškemu in rodovniškemu pokli
cu. Gojenci bodo obiskovali ptujsko humanistič
no državno gimnazijo. Zato morajo starši poskr
beti, da bodo otroci napravili sprejemni izpit na 
tej ali na kakšni drugi gimnaziji. Prošnjo za 
sprejem J« treba poslati najkasneje do 15. julija. 
Sprejemajo se tudi gojenci iz višjih razredov. Za 
vzdržovalnino se plača 200 din mesečno. Vsa dru
ga pojasnila glede obleke in šolskih potrebščin 
se dobe o priliki zglasltvo v samostanu. 

Nova Igra. Te dni J« izšla nova igra znanega 
pisatelja ljudskih iger g. Davorina Petančiča 
»Kuga«, ki Jo J« založU minoritaki samostan v 
Ptuju. Vsebina igre je vaeta iz poznane povesti 
pisatelja MeSka »Črna smrt«. Igro bodo upri
zorili v Ptuju 6. in 6. avgusta ob priliki proslave 
700 letnice samostana na prostem pred samosta
nom. Igra j« uprizorljlva tudi drugje. Zamišlje
na Je pa posebno kot spominska Izdaja. V knjigi 
j« spored slavnostl y Ptuju m pa kratka zgodo^ 
vina samostana oo. mlnorltov. Krasi jo pet slik 
med besedilom In na ovoju. Ta knjižica bo vsa
kemu najlepši spomin na Ptuj in ptujski samo
stan. Cena knjigi J« samo 10 din. Knjiga se na
roča na naslov: Minoritaki samostan Ptuj. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Radi neplačanih 18 din razbil opremo 

kavarne, V Mariboru v kavarni »Prome
nada« je zapil tkalski mojster F. A. 18 din, 
katerih ni hotel plačati. Ker je hotela na
takarica zapleniti njegovemu prijatelju 
kolo, ga je to tako razljutilo, da je razbil 
vso opremo kavarne in so ga komaj ob
vladali štirje stražniki. 

Preužltek vzrok umora. Marijo Lapuho
vo, 56 letno preužitkarico iz Zakota pri 
Brežicah, so našli v minulem tednu umor
jeno in zavlečeno v z vodo napolnjen ja



rek. Truplo umorjene so sodno raztelesili 
in je ugotovila komisija, da je bila Lapu
hova zabodena v vrat i dolgim nožem ter 
udarjena dvakrat z železnim predmetom 
po glavi. Ozadje zločina je najbrž pre
uzitfcK. Omenjena posestnica je prodala 
svojo domačijo in si je izgovorila pri no
vem lastniku preužitek. Dan pred umo
rom se je mudila v Brežicah, da si je za
gotovila izplačilo 1000 din kot prvo vsoto 
od obljubljene preuMtnine, ker so kmalu 
po prodaji nastali po stari navadi prepiri 
med Lapuhovo in novim gospodarjem. 
Koj po prvih poizvedbah o vzrokih straš
nega dejanja so se podali orožniki na biv
še posestvo preužitkarice v Selu pri Do
bovi, a lastnika niso našli doma, ker je od
šel nekam na Hrvaško. 

Železno blagajno odpeljali na samokol
nici. V Selcah v škofjeloškem okraju je 
občinska blagajna v prostorih Prosvetne
ga doma. Selška občinska pisarna je do
bila nočne obiskovalce, katerim so bile pri
like dobro znrjie. Po vlomu v pisarno so 
naložili storilci železno blagajno na samo
kolnico in so jo odpeljali proti Selški Sori. 
Še pred izlivom Sevnice v Soro so se lotili 
blagajne s sekirami in jo razbili. Kot plen 
jim je padla v roke gotovina petih jur jev 
in hranilna knjižica za 3300 din. Razbito 
in izpraznjeno blagajno so pustih na me
stu, sekire in samokolnico so odložili v 
grmovju ter zginili. Preiskava je ugotovi
la, da so bih pri vlomu na delu radi teže 
blagajne najmanj trije močni moški. 

Med preiskavo je zašel ukradeni denar 
v konjske jasli. V Zavrstniku na Kranj
skem so imeli pri Planinšekovih denarne 
prihranke v predalu zaklenjene skrinje, 
koje ključ je bil v zidni omarici. Lepega 
dne je denar skopnel iz skrinje in orož
niki so prijeli kot krivca domačega hlap
ca, kateri je že imel večkrat posla s sod
nijo radi nepoštenosti. Aretirani se je 
slednjič vdal ter priznal tatvino denarja, 
od katerega je nekaj takoj porabil, osta
nek pa skril v seno. Ko so odvedli tata v 

senik, da bi pokazal skrivališče, denarja 
ni bilo nikjer. Medtem ko je bil hlapec v 
preiskavi, so krmili konje drugi in so po
nudili konjem med krmo tudi skrite ban
kovce, kateri so zgubljeni za večno. 

Umor dekleta. Dne 2. junija se je zgodil 
na Gorenjskem v vasici Marija Ljubno 
zločin, kakršnega že dolgo ne pomni Go
renjska. Ne daleč od omenjene vasice na 
travniku so našli zaklano 21 letno dekle 
Marico Ceferinovo, doma iz Zalega loga 
pri Železnikih. Zločin je zakrivil in se je 
sam javil orožnikom Janez Rant iz Zale
ga loga, ki je družinski oče in ima skr
beti za tri nedorasle otroke. Do umora je 
prišlo radi nedovoljenega razmerja. 


